

结构化面试·求职动机与岗位匹配

此类题型在公考常见题型中所占比重虽然较少，但仍需考生引起重视并做好准备。考生在备考时需做到以下两方面：一方面，需对自身有一个清晰的认知，如自身的优缺点、以往工作生活学习中的经历经验等；另一方面，需认真细致了解报考岗位所需的职业价值观、职业要求以及自身的职业目标、职业追求、职业规划等，做好全方位准备，并结合岗位展现自身现有优势，在面试过程中给考官留下人岗匹配的印象。

主要答题步骤有：

第一步：明确主题，抓住要点。强调抓准题目主题，明确题目内容考查点。

第二步：立足现实，详略得当。强调围绕主题，选取并加工素材，力争做到详略得当，凸显细节与重点，进而充实丰富内容。

第三步：展望未来，实而不虚。强调理论联系岗位实际，提出未来的努力方向，确保作答的内容接地气，言之有物言之有理。

【真题示例 1·求职动机类】

结合报考岗位和经历，谈谈公职人员如何提高执行力？

【展鸿答题思路】

所谓“执行力”，就是按质按量地完成工作任务的能力。执行力

对于个人而言就是办事能力，对于团队而言就是战斗力，对于政府而言就是公信力。个人执行力的强弱取决于两个要素——个人能力和工作态度，能力是基础，态度是关键。所以建议考生在应对此类考题前对于报考岗位和自身经历（成就、失误、能力、态度）等进行一个全方位的梳理，并尽量在答题中进行展现，让考官感觉到你求职的真诚和热切，以及你为此所做的一些努力。

【答题参考】

作为国家公职人员，如果执行力不强，政策落实效果将会大打折扣，这不仅影响个人的前途事业，也影响党和政府在人民心目中的形象和地位。我认为，个人执行力的强弱取决于两个要素：个人能力和工作态度，能力是基础，态度是关键。提高公职人员的执行力关键是要在工作中实践好“严、实、快、新”四字方针。

第一、“严”就是严格要求，认真对待。必须树立起强烈的责任意识和进取精神，坚决克服不思进取、得过且过的心态。把工作标准调整到最高，精神状态调整到最佳，自我要求调整到最严，认认真真、尽心尽力、不折不扣地履行自己的职责。决不消极应付、敷衍塞责、推卸责任。养成认真负责、追求卓越的良好习惯。

第二、“实”就是脚踏实地，树立实干作风。发扬严谨务实、勤勉刻苦的精神，坚决克服夸夸其谈、评头论足的毛病。真正静下心来，从小事做起，从点滴做起。一件一件抓落实，一项一项抓成效，干一件成一件，积小胜为大胜，养成脚踏实地、埋头苦干的良好习惯。

第三、“快”就是只争朝夕，提高办事效率。强化时间观念和效率意识，弘扬“立即行动、马上就办”的工作理念。坚决克服工作懒散、办事拖拉的恶习。每项工作都要立足一个“早”字，落实一个“快”字，抓紧时机、加快节奏、提高效率。做任何事都要有效地进行时间管理，时刻把握工作进度，做到争分夺秒，赶前不赶后，养成雷厉风行、干净利落的良好习惯。

第四、“新”就是开拓创新，改进工作方法。必须具备较强的改革精神和创新能力，坚决克服无所用心、生搬硬套的问题，充分发挥主观能动性，创造性地开展工作、执行指令。在日常工作中，我们要敢于突破思维定势和传统经验的束缚，不断寻求新的思路和方法，使执行的力度更大、速度更快、效果更好。养成勤于学习、善于思考的良好习惯。

对于我自己来说，在日常的工作学习生活过程中，一直都在按照这四字要求来做，我相信，在公职岗位中，我一定可以舞出自己的精彩。

【真题示例 2·自我认知类】

你同时被省直事业单位和乡镇公务员录取了，你会如何选择，为什么？

【展鸿答题思路】

本题属于自我认知题中的求职动机类，侧重考查应试者的职业忠

诚度以及人生观、价值观。题目要求考生在省直事业单位和乡镇公务员之间作出选择，其实是从侧面考查考生的职业忠诚度。考生需注意，在说明选择原因的时候，避免过分否定事业单位，让考官觉得不真实。按照职位匹配类题目的特点，答题内容基本可分为三个部分，即认知职位、认知自我、未来表态。

【答题参考】

假如我同时被省直事业单位和乡镇公务员录取，我最终会选择做一名乡镇公务员。原因有以下几点：

第一，选择省直事业单位可能在工作环境上会更优越，但是，环境和物质的东西并不是我最看重的，我更注重的是在哪里能发挥更大的作用、创造更大的人生价值，在哪里能获得更快的成长。毋庸置疑，乡镇公务员才是我最好的选择。

第二，从我自身的经历考虑，我一样会选择乡镇公务员。我的祖祖辈辈都过着“面朝黄土背朝天”的生活，我是我们村唯一一个进入到大城市里上学的人，父母辛辛苦苦把我培养出来，送我到大城市见了世面，农村和城市的强烈对比在我的心里烙下了深深的印。我深知我的家乡需要人才，需要知识的注入。只有回到了家乡，我才能实实在在为家乡的父老乡亲做一些力所能及的事。

第三，作为一名刚毕业的大学生，我没有太多的实践经验，基层工作是一项非常锻炼人的工作，为了以后能够胜任更加重要的工作任务，我希望可以从基层工作开始，积累一点一滴的经验，快速成长起

来。

基于以上几点考虑，我选择乡镇公务员的岗位，同时我认为，无论在哪里工作，无论从事的是什么样的岗位，都需要刻苦努力，才能为社会做出更大的贡献。

展鸿教育